

十五年前倾囊捐款的德清拉煤老人,年初去世了 他的拉煤车、草帽等,被汶川地震纪念馆收藏展出

永不忘却的爱

本报记者 张苗 朱高祥 蒋超



在纪念馆中展出的陆松芳用过的草帽、水杯等 蒋超 摄

在5·12汶川特大地震十五周年之际,位于四川省绵阳市北川羌族自治县的汶川地震纪念馆,刚刚增加了不少新的陈列品。

其中一组,来自于距此千里的浙江德清——那是已经颇为破旧的草帽、水杯、布鞋。

这组展品的主人,是德清新市镇厚皋村人陆松芳。当时以拉煤车卖煤饼为生的他,为抗震救灾捐出了省吃俭用攒下的11000元。

曾有人算过,攒下这笔钱,陆松芳要拉上50万斤的煤饼。

网友们评论他的善举,说老人“拉最黑的煤,挣最干净的钱,做最纯粹的事,树最高尚的德。”

2008“浙江骄傲”年度特别人物、“2008感动中国”候选人、第二届“全国道德模范提名奖”获得者、首届浙江省道德模范……面对接踵而至的荣誉,陆松芳看得很淡,觉得只是做了应该做的事情,依旧脚踏实地拉煤饼。

在接受媒体采访时,他曾说过“树要根好,人要心好,做人良心第一”。这是他这样一位普通人埋藏在心底的人生哲理。

2013年,5·12汶川特大地震纪念馆正式建成开放,从那时起,陆松芳老人捐赠时留下的照片和捐款单,就一直陈列在纪念馆一楼“八方支援·共克时艰”的板块中。

今年1月17日,92岁的陆松芳去世了。

在听说老人离世的消息后,地震纪念馆便与德清县政府联系,想征求陆老家人同意,在纪念馆中展出陆老使用过的实物。

于是,陆松芳的家人们整理出了老人生前的常用物品。5月7日,德清县委宣传部、新市镇人民政府将其用过的草帽、热水壶、水杯、布鞋以及那辆拉煤车等众多物品,送到了2000公里外的北川县。

很快,陆老的遗物中,他的草帽、水杯、布鞋等生活用品就安排了展柜展出,“让大家记忆深刻的那辆拉煤车,会在之后向公众展示。”汶川地震纪念馆文物征集保管科科长白强说,从展品就可以看出,陆松芳老人一生相当节俭,“它背后的故事是抗震救灾的精神,是一方有难八方支援的爱心传递。”



陆松芳老人 德清县委宣传部供图



更多相关内容
请看专题
《汶川十五年》

C
Z
成长读本

明天,“杭外”测评,320名同学将被提前录取,更多的家庭还在“摇不摇”中摇摆,一些家长已在紧盯刚刚结束的初三“一模”……

小升初 火热进行时

2~8版



扫一扫 看新闻

夏天真的已经不远了 请珍惜这个春日周末

老夫妻与儿子“互换房产” 这种办法能省多少钱



扫一扫 看新闻

